

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes. — Fuera de España, 5 id. trimestre. — Fuera de España, 10 id. id. — Pago adelantado. — Número suelto, 5 céntimos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. — Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA UNION DEMOCRATICA

Periodico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO

Alicante: mes, 1.50 pesetas. — Fuera: trimestre, 5 id. — Extranjero: idem, 10 id. — Número suelto, 5 céntimos.

Redacción y Administración: San Ildefonso, 6, 2.º

PROPAGANDA REPUBLICANA

LÍNEA DE CONDUCTA

Es menester fijar bien la línea de conducta que han de seguir los republicanos progresistas, revolucionarios en las actuales circunstancias, por cierto difícilísima porque atraviesa la nación española.

Es necesario, indispensable, hablar con entera franqueza el lenguaje de la verdad, no deteniéndose ante miramientos personales y convencionalismos detestables.

Y eso hacemos, y eso haremos en lo sucesivo, porque la consecuencia es una gran cosa.

La línea de conducta que hay que seguir, trazada la tiene nuestro partido hace tiempo, por sus Representantes en la Asamblea, por su Junta Directiva y por su Jefe.

Somos revolucionarios, no queremos ir a votar, no debemos ir a votar candidatos a concejales ni a diputados, porque el sufragio es una ficción, una burla, una farsa ridícula.

Esto está en la conciencia de todos nuestros correligionarios, y hasta de quien no lo es.

Por lo tanto, el retraimiento más absoluto se impone; hay en esto que ser severo, rígido, no transigir con los legalistas.

Se dice: "hay que vivir en paz con todos los republicanos."

Sí, cierto, eso debe hacerse, pero entendámonos con todos los republicanos *verdad*, no con los falsos, no con los hipócritas, no con los traidores mal llamados republicanos, que perturban a la gran familia antimonárquica. Es un deber fotografiarles, decirle al pueblo lo que significan sus propósitos, su propaganda, su manera de obrar, porque de no hacerlo así cree el pueblo que todos somos unos, y afortunadamente todavía hay clases.

No, en esto, hay que poner especial cuidado y no ser débiles, para no tener de que arrepentirse mañana.

En la prensa, en la tribuna, en todas partes hay que trazar bien la línea divisoria que separa a los republicanos revolucionarios de los que no lo son de esa especie; de enfrenadores de revoluciones que andan por ahí diciéndonos que ellos son los únicos que valen, que tienen gente y prestigio para traer y afianzar la República.

Pero entiéndase bien, la revolución no es el motín, la asonada, y el alboroto hecho *porque sí*, y a espaldas de un partido. Jamás se pareció una cosa a la otra; el motín es la caricatura de la revolución.

Nosotros, y esto conviene decirlo y repetirlo, no comprometeremos a honrados ciudadanos a que se lanzen al

campo, quedándonos en casa, ni les exhortaremos al combate sin gloria y con la seguridad de un evidente fracaso. Si tal hiciéramos, el remordimiento no nos permitiría vivir tranquilos. Nos jactamos de ser disciplinados y de predicar con el ejemplo. Que nos dicen que así resultamos prudentes. Más vale serlo, que no merecer la nota de locos e indisciplinados. Más vale la prudencia que no el calificativo de capitán Araña.

Con los monárquicos hemos de vivir en perenne oposición, no dando tregua a la pluma para denunciar sus desafueros y arbitrariedades, sus chanchullos y sus planes liberticidas. Tan contrarios son nuestros los fusionistas, como los conservadores, ambos han sido poder contribuyendo con sus desaciertos a promover las guerras de Cuba y Filipinas, causando la ruina de la nación. Y si de esos políticos borbónicos nos separa una barrera infranqueable, de los carlistas, nos separa un mar de lágrimas y de sangre. A toda costa debemos los republicanos impedir que se lanzen al campo, y nuestro deber de patriotas y hombres honrados, es el de que aborten sus propósitos absolutistas.

Los gobiernos de la restauración, amañados y dieron calor a la fiera carlista, y ahora tocan las consecuencias de tan torpe proceder, pues por todas partes y de todos lados aparece esa gente organizándose para promover la guerra civil. ¡Baldón eterno para los sicarios de la reacción! ¡Qué responsabilidad tan tremenda la de estos restauradores de la monarquía!

Con lo dicho basta a nuestro propósito por ahora, advirtiéndole a todos que la unión revolucionaria con los federales subsiste; que como fieles a ella, y que con ellos iremos donde sea menester para instaurar la República.

En el meeting de Murcia se demostró esto una vez más; lo demostraremos en la próxima Asamblea de Sevilla, convocada para el 17 del próximo mes de Octubre, confiando que de allí salga más firme e inquebrantable si cabe.

Resumen. Los republicanos progresistas tenemos una línea de conducta bien trazada, estamos prevenidos arma al brazo, y nada ni nadie nos hará retroceder.

Como quien somos cumplimos.

LAS INSURRECCIONES

Filipinas

Manila 25.—Capitán general a ministro Guerra:

Desde Aliaga, hace quince días, pequeños encuentros con tulisanes, duramente castigados.

En provincias labrando y sembrando los pueblos piden armarse en defensa sus intereses, y concedo, con garantía, algunos Remington, disminuyendo algo los destacamentos, para aumentar fuerza para las próximas operaciones.

Arzobispo cuenta estar presente la gran mayoría de los filigreses en las parroquias, haciendo vida ordinaria, incluso en Cavite.

Aguinaldo está en sierra Sibul con

1.500 armas; en montes Looc y Bacolod hay grupos de 200 hombres armados, y lo mismo en Maquiling (Laguna), y aprovecharé pequeña seca para batir éstos, no pudiendo hacerlo a Aguinaldo por el estado de los campos.

Presentado segundo jefe partida Llanera; esto acusa discordias entre ellos, siendo los más refractarios un sargento, tres asistentes reclutas que robaron compañía y a sus amos.

Partidas dedicadas al merodeo exigen dinero y amenazan ricos, que no responden.

Bajas de rebeldes en la quincena, según partes, 65 muertos vistos; nuestras siete y 20 heridos.

Este es hoy el estado del archipiélago.—Primo de Rivera.

NOTAS Y NOTITAS

Pregunta El Graduador: "Es que hemos llegado a una época en que ya no se respeta ni aun hasta la última voluntad de los muertos?"

Si señor, en esa época estamos, sorprendiéndonos mucho que el decano no lo haya conocido.

La pregunta se la surgiera al colega se incaute de unos fondos, que según parece pertenecen a dos patronos de cierta fundación benéfica.

Leemos en un periódico que en el certamen periodístico organizado por el veterano *Diario de Zaragoza*, hay señalado un premio para la mejor semblanza de los más notables periodistas españoles fallecidos, entre los que se cuenta el ilustre alicantino D. Eleuterio Maisonnave.

Importa saber que las instancias que presenten los padres de los soldados pobres, con objeto de cobrar las pensiones de los hijos muertos en Cuba, pueden estenderse en papel de diez céntimos de peseta.

El gobierno lleva ya enviados a Cuba 200.000 hombres; la flor de la juventud española.

Hay que agregar a la anterior cifra 40.000 hombres más de voluntarios y fuerzas que existían en la grande Antilla.

Total 240.000 hombres. A Filipinas llevamos mandados vin tiecho mil soldados, y ahora se pide se manden 20 ó 25 mil más.

Total entre Cuba y Filipinas 300.000 hombres en armas fuera de la nación.

La deuda de Cuba, de la que responde el Tesoro de España no baja de DOS MIL MILLONES DE PESETAS, y agregando la de Filipinas y los trescientos mil duros (oro) que como presupuesto extraordinario nos cuestan diariamente las dos guerras coloniales, viene la consecuencia de que nos quedamos sin hombres y sin dinero.

Ha ocurrido la idea de averiguar si los buques que naufragan en alta mar ó que son echados a pique, ya por choque, ya a consecuencia de una tempestad, bajan al Océano y en qué estado llegan, teniendo en cuenta las presio-

nes formidables que aumentan con la profundidad, como es sabido.

De recientes experimentos se deduce que los buques sumergidos se hundan muy lentamente a través de las capas líquidas; y llegan más ó menos pronto al fondo del mar, pero casi desconocidos, pues antes de bajar quedan aplastados y reducidos a pedazos.

La campana de inmersión con que se han hecho estos experimentos, fabricada fuertemente con planchas de bronce fosforado de más de dos centímetros de grueso, fué literalmente aplastada como una galleta a una profundidad de 60 metros solamente.

La presión llegó entonces a 40 kilogramos por pulgada cuadrada; lo que da para el conjunto de la campana de inmersión una presión total de 1.000.380 kilogramos.

Hay que tener presente que la prueba se refería a una profundidad de 60 metros y que el Océano tiene en ciertos sitios hasta 7.000 metros de profundidad.

Dicen de Valladolid que la *Kermesse* instalada en aquella capital, ha producido más de 20.000 pesetas.

Los bienes del clero y del Estado reconocidos como enajenables, ascienden a 119 millones de pesetas.

La compañía de los ferrocarriles del Norte ha dispuesto que los soldados que viajen por sus líneas se instalen en los departamentos destinados a los mismos; y para que vayan con alguna comodidad y aislamiento en los coches que ocupen, en los cuales no podrán entrar más viajeros, se pondrán tarjetones con rótulos que digan: "Enfermos del ejército de Ultramar."

Dicen de Alcoy que la temporada de fabril singularmente en lo que respecta a la fabricación de paños y mantas, ha sido bastante mala.

Los fabricantes no han podido vender muchos géneros, y por esta causa los almacenes cuentan con grandes existencias.

El anarquista Bion preso en la cárcel de esta capital ha sido retratado por el fotógrafo Sr. Cantos, con objeto de mandar el retrato a las autoridades francesas y al cónsul general de Barcelona para su identificación.

LA SITUACIÓN

Hace mucho tiempo que la prensa de todos los matices viene ocupándose de la posibilidad de un alzamiento de los carlistas, fuerzas con que éstos cuentan en tales ó cuales provincias y gestiones que se hacen para preparar el golpe.

Todo esto se dice en letras de molde a la luz del sol y a presencia de los poderes públicos, sin que nadie trate de dar satisfacción a la opinión justamente alarmada.

Nosotros estamos seguros de que, a pesar de la repugnancia, del hastío y por qué no decirlo? del odio que todos los españoles sienten hacia el régimen actual, el carlismo no llegará a arraigar en España mientras existan

corazones agradecidos capaces de honrar la memoria de tantos y tantos miles de héroes que sacrificaron su generosa sangre en holocausto de la libertad, y mucho menos ha de caudiar nuestro glorioso Ejército, manchando su brillante historia con una traición tan repugnante; pero hay que tener presente que los carlistas cuentan con el apoyo insolente y descarado del clericalismo y de algunos iluminados, y ya que no otra cosa lograrían aumentar las desdichas de la Patria, obligándola a derramar sangre y dinero.

Tratárase de los republicanos y se habrían puesto en acción todos los agentes del gobierno, y se habría echado mano de las más sañudas persecuciones deportando ciudadanos á granel ó encerrando en las cárceles á todos los sospechosos por sus ideas libres; pero lotos de la misma camada, no se muerden, y es muy posible que dentro del ministerio haya quien vea con complacencia esos aprestos guerreros.

En frente de la glacial indiferencia del gobierno debe oponerse la previsión popular, preparándose para cortar de un solo tajo la cabeza de los reptiles que una y otra vez intentan emponzoñarnos con su baba venenosa.

Piensen serenamente los agricultores, los comerciantes, los industriales, todos cuantos trabajan y producen; mediten sobre los innumerables males que pesan sobre nosotros, efecto de la indiferencia con que se miran los negocios públicos y cuanto con la política tiene relación; vean que no es indiferente que prevalezca tal ó cual forma de gobierno, sino que, por el contrario, la prosperidad del país depende de su régimen político; resuélvase de una vez, é inclínese del lado de la muerte, ó abracen con decisión y entusiasmo los ideales de la República, que es vida, luz, justicia, prosperidad y grandeza.

La monarquía solo nos ha traído odios, escandalosos tributos enormes, dendas que consumen todo el oro de la Nación, y por último la guerra que agota la sangre de lo más florido de nuestra juventud. La República acabaría con todas esas desventuras, y España, nuestra idolatrada España, volvería á ser respetada y temida por todos los pueblos del mundo.

BOURBAKI

El telégrafo nos sorprenden con la noticia de hallarse enfermo en Bayona el general Bourbaki, á quien alguno de sus biógrafos da por muerto en 1885.

Dicha noticia presta carácter de actualidad á la figura del veterano soldado de Crimea.

El general Carlos Dionisio Sauter Bourbaki nació en París en 1816, siendo hijo de un coronel del ejército griego.

Siguió también la carrera de las armas.

En 1846 mandaba un batallón de zúavos en Constantina, y como general de brigada concurrió á la guerra de Crimea, distinguiéndose en las batallas de Alma, Inkermann y Sebastopol.

Ascendido á general de división en 1857, tomó parte en la campaña de Italia en 1859, desempeñando un gran papel en la batalla de Solferino.

En 1869 fué nombrado ayudante de campo de Napoleón III, y al declararse la guerra de 1870 obtuvo el mando de un cuerpo escogido de la guardia imperial, combatiendo con él en las inmediaciones de Metz.

Encerrado en la cárcel de aquella plaza, y caído ya el Imperio, salió de la misma con una misión secreta para la exemperatriz Eugenia, yendo á

Chisleurst, desde donde se trasladó á Tours.

Por encargo del Gobierno provisional organizó el ejército del Norte y tomó después el mando del cuarto cuerpo del Este.

Intentó aislar el cuerpo alemán que sitiaba á Belfort del que mandaba el general Werder, fracasando este movimiento á consecuencia de los combates de 9, 15 y 17 de Enero de 1871.

Destituído por ello del mando, quiso suicidarse, no consiguiéndolo.

El cuerpo de ejército á sus órdenes que se componía de 84.000 hombres, se vió obligado á refugiarse en Suiza, donde fué desarmado.

Concertada la paz, obtuvo Bourbaki el mando del ejército de Lyon, que conservó hasta 1879, en que fué separado por el presidente Mr. Grevy.

Desde entonces, retirado á su hogar, y ciego, achacoso y abrumado por sus desgracias, no ha vuelto á tener participación activa en la marcha de los sucesos de la nación francesa.

REPATRIACIÓN DE SOLDADOS

Apropósito de este asunto, encontramos en un colega indicaciones de las medidas que deben adoptarse para evitar que mueran durante los viajes de regreso á la Península tantos soldados enfermos procedentes de Cuba y Filipinas.

Según el colega, deben transformarse en buques hospitales dos ó tres trasatlánticos, los cuales podrán hacer viajes cada dos meses para conducir enfermos.

En estos buques no irán más que la tripulación, el personal necesario de Sanidad de la Armada y algunas hermanas de la Caridad dedicadas al cuidado de los enfermos.

Especial, distinta de la que siguen los correos; para evitar el rápido cambio de clima que se experimenta al pasar de la zona tórrida á la templada, para lo cual podían estar corriendo durante algunos días un mismo paralelo, hasta lograr que los enfermos se fueran aclimatando á la variación de temperatura, y disminuir la velocidad al acercarse á España.

Añade también que, cuando los soldados llegan á campaña, viven durante cinco, seis ú ocho meses, á expensas de las energías que llevaron de la Península, y, entonces, son útiles; de lo que se sigue que en buena lógica el ejército de Cuba y Filipinas debiera ser repatriado á ese tiempo, siendo sustituido por otros individuos robustos.

Todas estas desdichas se hubieran evitado si tuviéramos un ejército colonial; pero sabido es que en España la imprevisión es un mal crónico y que no precavemos las catástrofes, sino que sufrimos las consecuencias.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Elche

Hay en Elche gran expectación con motivo de la crisis, sobre todo en el campo fusionista. Sabido es que en la ciudad de las palmas existen dos agrupaciones, dos bandos sagastinos: el de los antiguos liberales inspirados por D. Alberto Ganga, y el de los nuevos ó sea el de los tarinistas, que tienen por protector al Sr. Arroyo. Se habla mucho estos días en Elche de nuevas combinaciones políticas, y mientras una parte de la opinión cree que si manda pronto Sagasta será alcalde el señor Tari, por obra y gracia de Arroyo, otros creen que el Sr. Toda conseguirá el poder para los amigos de Ganga. Se dice que los futuros diputados fusionistas por esta circunscripción serán los Sres. Toda y Arroyo, ó que este será senador y los diputados serán Terol y Toda, y por ende ya no será todo

en la provincia para los arroyistas, pues se le darán al Sr. Toda por lo menos los distritos de Elche y Novelda. Lo que fuere sonará. Pero es lamentable que mientras España sufre en estos momentos una situación gravísima, la interminable serie de caciques y caciquillos mouárquicos, no tengan más pensamiento que el presupto y las delicias del poder.

El partido conservador illicitano murió con su jefe D. José Gómez Aznar. El día que venga al poder el partido sagastino, no quedará en Elche ni el polvo de lo que fué partido conservador.

En cambio se anuncia la creación de un círculo silvelista, compuesto de algunos jóvenes que hasta hoy no han figurado en política.

El partido carlista de Elche tiene poca gente. Todo se reduce á cuatro ó cinco señores que leen *El Correo Español*. Se han llevado ahora de Elche al único carlista batallador, que era un vicario de la parroquia de San Juan, llamado Ginestar, que acudía al Círculo Tradicionalista muy puesto de sotana á pronunciar discursos fogosos en defensa del absolutismo, y que parece que en la parroquia al rezar cierta oración sufría alguna lamentable equivocación aplicando el nombre de D. Carlos donde debía decir D. Alfonso.

El domingo estuvo en Elche el señor Pritz, jefe del carlismo de esta provincia, y se supone que esta visita está relacionada con la actual agitación de los carcas.

¡Señor Gobernador!...

El día tres de Octubre, se celebrará en la Junta general muy interesante de la sociedad "La Electricidad Illicitana." La Directiva de esta sociedad va á presentar la dimisión irrevocable, con motivo de cierto disgusto que ha tenido con el actual alcalde conservador.

Cuando el alumbrado era en Elche de petróleo, no se debía nada al contratista, que siempre era un correligionario del alcalde. Ahora que se ha creado una sociedad para el alumbrado eléctrico, el ayuntamiento no paga. Este es el mundo... monárquico.

Nuestro corresponsal nos promete enterarnos de esa Junta general que se celebrará el día 8 de Octubre.

Están ya en Elche muy adelantados los trabajos de "La Antisequia," sociedad anónima que se propone regar de las aguas del Pantano las tierras del lado poniente del Vinalapó. Es una gran mejora para los labradores illicitanos que tienen sus terrenos en aquel sitio.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

El astrónomo que se firma *Escolástico* hace los siguientes vaticinios para los días que restan del mes actual: «El día 24 una mínima depresión dirijese al centro de Europa y trae á la parte central tempestades y vientos del O. Atlántico, hacia el 25 se halla agitado por temporales que corren el Canal de la Mancha. El 26, la acción se refleja [en tod] el NO. de España y O. de Portugal; y Braganza, Pontevedra y Orense, participan de la influencia, la cual se hace extensiva á Zamora y parte de Salamanca.

El 26, otro mínimo barométrico en Las Azores, avanza al O., y siguiendo las cuencas del Duero, entre Brega y Coimbra, continúa por ambas Castillas, para desvanecerse en el Mediterráneo, entre Tarragona y Castellón de la Plana. El resultado son lluvias tempestuosas para preparar tiempo

propio de la estación en las provincias centrales.

Así el régimen hasta el 27; llegado éste, cambia, y el 28, por efecto de una depresión al O. de la costa africana, se perturba el SO. del Atlántico y se producen temporales en toda la Península, con lluvias tempestuosas y fuertes mareas en el Estrecho. La acción el 29 á medida que toca la costa de Portugal, se refleja en el Cantábrico, llegado el 30 á restablecer el equilibrio en las islas Británicas, desvaneciéndose en Irlanda.

CORREO DE MADRID

26 Septiembre 1897.

Los señores Azcárraga y Beránger han celebrado una larga conferencia.

Azcárraga muéstrase inclinado á no plantear á la Reina la cuestión de confianza hasta la apertura de las Cortes.

Tan pronto como llegue á Madrid la Reina le hablará de la situación que se ha creado Navarro Reverter.

De esto puede surgir la crisis, pero si de acuerdo con la Reina, que al parecer no desea tampoco la crisis, se conviene en esperar la resolución del Papa, puede asegurarse que no habrá crisis política grande ni pequeña y que continuará el mismo ministerio.

En tal caso Azcárraga convocará enseguida las Cortes, siendo posible que se reúnan á mediados de Octubre.

Los liberales muéstranse muy descontentos y no se recatan de manifestar su disgusto.

Un exministro liberal decía hoy en el Congreso que Sagasta no pedirá el poder; que cumplirá su obligación recogiendo del arroyo.

A causa de ofensas recibidas en el parlamento, el presidente del Consejo de Austria y el diputado Wolf se batieron á pistola, resultando el presidente herido en una mano.

El general Azcárraga ha manifestado que es muy probable que antes de celebrarse el próximo Consejo de ministros llegue á Madrid la Reina.

La «Gaceta» publica una Real orden nombrando vocal del Real Consejo de Sanidad á D. Eduardo Echegaray.

También ha sido nombrado consejero de la administración de Filipinas don Gumersindo del Valle.

Ha llegado á Madrid el ministro de los Estados Unidos Mr. Woodford.

La llegada del ministro norteamericano ha pasado inadvertida.

Mr. Woodford se hospeda en el hotel de Roma.

En el mismo tren en que ha llegado Woodford ha venido el Sr. Silveira.

En la estación se ha desplegado gran lujo de precauciones.

Heráldica infantil

—Ven acá, rico; estoy muy satisfecho de tí. En premio de tu aplicación y de las buenas notas que has sacado, voy á darte este duro para que lo gastes en lo que tú quieras.

—¡Qué gusto, papá! Me voy á comprar un sable y un caballo y una caja de soldados y un tambor y un velocípedo y...

—Pues no quieres tú que el duro dé poco de sí.

—¡Ay que bebé!

—¿Cómo bebé? Ese es el rey de España.

—¿El rey? ¿Este niño tan chiquito?

—Sí, hijo, el rey.

—Dí, papá, un rey no manda más que un capitán?

—Muchísimo más.

—¿Pues no me decías el otro día que para ser capitán, como el tío, necesitaba tener bigote? ¿No se necesita tener bigote para ser rey?

—Mira, galán: para ser cura, militar, abogado ó ingeniero, hay que seguir una carrera, trabajar mucho, pasar muchos años estudiando. Para ser rey

basta ser hijo de un papá que haya sido rey.

—¡Toma! De modo que aunque uno sea hijo de un general ó de un obispo...

—¡Calla, chiquillo! Los obispos no tienen hijos.

—¿Y por qué este rey pequeñito no tiene más que cabeza?

—Tiene cuerpo también, solo que no lo han puesto porque no cabía en la moneda.

—¿Y cómo se llama este rey chiquitín?

—Ahí lo pone; léo.

—Alfonso XIII. ¡Qué mal número! Mamá dice que el trece es número de mala sombra.

—Esas son brujerías. No hay que creer en eso. Vamos, sigue leyendo.

—Alfonso XIII, por la G. de Dios.

—Por la G. de Dios?

—La G. es la gracia. Por la gracia de Dios.

—¡Ay qué gracioso!

—Vuelve el duro; sigue leyendo al otro lado.

—Por la gracia de Dios, ¡cinco pesetas!

—No; ahí no. Aquí.

—Por la gracia de Dios rey constitucional de España.

—Es una abreviatura; quiere decir rey constitucional.

—¿Y qué es rey constitucional?

—Rey constitucional es un rey que no tiene nada que hacer.

—Mira, papá, qué chichonera.

—No es chichonera, muchacho; es la corona real.

—¡Ah, sí, la corona del rey niño!

—¡Cuántas cosas hay pintadas en este cuadro! La plaza de Melilla, un gato jugando, unas fajas y muchos huevos.

—No digas desatinos. Esa torre representa á la antigua Castilla. El gato no es gato, sino el viejo león castellano. Las fajas son... barras de oro que hay en el Banco para acuñarlas y pagar la lista civil. Eso que te parecen huevos no son huevos, sino eslabones de cadenas para prender á los hombres malos que no quieren al rey.

—¿Y estas setas que están en medio medidas en un circuito?

—No son setas, son flores de lis, lirios que representan á la familia de los Borbones, á la cual pertenece el rey por el lado de su papá.

—¿Y ese rabanito que hay debajo?

—¡Qué rabanito! ¡Lo que inventan estos chicos! Eso es una granada, el símbolo de la ciudad de Granada, que tomamos á los moros en tiempo de los Reyes Católicos.

—Dí, papá: ¿y los moros no nos la han vuelto á tomar?

—Todavía no.

—¿Y estas columnas rodeadas de unas bandas con unos letreros que dicen plus ultra?

—Oye, moni: plus ultra son dos palabras latinas que quieren decir que ya no me hagas más preguntas.

ALFREDO CALDERON.

VARIAS NOTICIAS

Anteayer tarde en el tren correo marchó á Cádiz con objeto de tomar posesión de la cátedra de Legislación Mercantil comparada de aquella escuela superior de Comercio nuestro compañero D. José Mariano Milego.

Deseamos á nuestro compañero toda suerte de prosperidades en la capital andaluza.

—Ha regresado á Alicante, procedente de Asturias y acompañado de su distinguida familia, el concejal del Ayuntamiento D. José Pórcel García.

—Dice un colega que existen en circulación pesetas que aparecen acuñadas en el año de 1885 y otras del Gobierno provisional de 1869.

Unas y otras están bastante bien imitadas, distinguiéndose de las legítimas por su poco peso.

Son de plomo y están cubiertas por

una ligera capa de plata que les da el aspecto necesario para que parezcan de buena ley.

—Ha entrado á formar parte de la redacción de nuestro apreciable colega «La Correspondencia» Alicantina, el señor D. Carlos de Batlle.

—Ha regresado de Barcelona donde ha permanecido larga temporada, el catedrático de la Escuela de Comercio don Luis Quingles Enrich.

—Ya empiezan los pronósticos acerca del próximo invierno.

Dicen algunos astrónomos que será en extremo riguroso, dejándose sentir extraordinario frío durante los meses de Diciembre, Enero y Febrero.

Conque aviso á los que tengan empeñada la capa.

—Hay en Málaga una joven viuda, que aún no ha cumplido 22 años de edad y va á casarse por tercera vez.

La boda se celebrará en breve, y según dicen, ha sido necesario esperar el plazo que marca la ley pues el segundo marido falleció hace poco más de un año.

—Ayer se cumplieron veinticuatro años desde que Alicante fué bombardeado por las fuerzas de la sublevación cantonal de Cartagena.

—En el salón de sesiones de la Diputación provincial, tendrá lugar á las once de la mañana del 26 de Octubre próximo, la subasta de las obras de reparación de armadura y cubierta en las tres naves del dormitorio de niños denominado de San Rafael, en las Casas de Beneficencia de la provincia, cuyo presupuesto de subasta asciende á la cantidad de 6.674,38 pesetas.

—Se encuentra en esta capital D. Federico Bushell, hijo de senador nuestro paisano D. Enrique Bushell.

También se encuentra en Alicante hospedándose en el Hotel Iborra el socio principal de la gran refinería de petróleo Fourcade y Gurtubay.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y MARSELLA



EL VAPOR SITGES HERMANOS Sale de este puerto directamente para MARSELLA el jueves 23 del actual.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichopunto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

VAPOR «CARTAGENA»

Saldrá de este puerto para Rouen el 4 de Octubre, admitiendo carga para París Bercy.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Esplanada 30 y calle San Fernando 19.

Alicantinos

En la Plaza Vieja del mercado frente á la parada de los espejos y en la Plaza Nueva, Rita la Recovera, y en la calle de la Infanta enfrente de casa Bronchal encontrareis carnes á precios desconocidos.

No equivocarse, fíjense, á cada parada habrá una bandera azul, y en ella se leerá un anuncio que dice así:

«¡Gran barato de carnes!»

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

DE SAN JOSÉ

MATRICULA

Durante el presente mes de Septiembre, queda abierta la matrícula en este colegio para todas las enseñanzas del Grado de Bachiller, estudios de comercio y carrera de Náutica.

Este colegio está incorporado á nuestro Instituto Provincial y cuenta con un numeroso claustro de catedráticos, licenciados en Letras y Ciencias.

Para el ingreso y matrícula, dirigirse al director D. Celestino Chinchilla. —Bailén, número 29.—Alicante.

M. LOSADA

GRAN CAMISERÍA MODELO.—CORTE FRANCÉS

Calzoncillos corte pantalón.—Fajas higiénicas Losada, privilegio invención.—Gran taller de plancha para señoras y caballeros.

1, Méndez-Núñez, 1

TELEGRAMAS

Madrid 27 (10 n.)

Es un hecho la recuperación de Victoria de las Tuñas.

Continúa el vómito en el Sur de los Estados Unidos.

El general Azcárraga envió su ayudante al embajador de los Estados Unidos Mr. Woodford.

Este verá esta tarde al presidente. Ha llegado á la Coruña el vapor «Montevideo».

Durante la travesía murieron 18 soldados.

Madrid 27 (11 n.)

Infanta mejor desaparecido fiebre nada definitivo regreso Corte.—Ministros Consejo.—Previamente negaron tratarse cuestión política.—Agrávase Guatemala.—Sublevación Costa Rica.—Temores insurrección Nicaragua.

Bolsa: 64'95—32'45

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

No bien se vió D. Alvaro en la suya, cuando cerrando la puerta y acercándose á un bufete en el cual ardían dos bujías, abrió la fatal cartera y comenzó á leer ansiosamente sus hojas.

Estaba señalada la primera con aquel versículo melancólico, que según dijimos en otro lugar, venía á servir de epígrafe á aquellas desordenadas y tristísimas memorias:

«Vigilavi et factus sum sicut passer solitarius in tecto.»

D. Alvaro después de haberlo leído, lo repitió maquinalmente.

En tan breves palabras estaba encerrada su vida y la de doña Beatriz, con su continuo desvelo, su soledad y su esperanza siempre burlada.

¡Cuántas veces se habrían fijado en aquellos caracteres los ojos llorosos de aquella infeliz y hermosa criatura!... D. Alvaro pasó adelante, y volviendo la hoja encontró este pasaje:

«Cuando me dijeron que él había muerto, pasadas las primeras congojas del dolor, me pareció oír una voz que me llamaba desde el cielo y me decía: Beatriz, Beatriz, qué haces en ese valle de obscuridad y llanto? Yo pensé que era la suya, pero después he visto que vivía: sin embargo, la voz ha seguido llamándome entre sueños, y cada vez con más dulzura.

«¿Qué me querrá decir?—Mucho se ha de-

Alzólos por fin para mirarle, y clavándolos en los suyos, le hizo señas con la mano para que viniese á sentarse á su lado.

Obedeció él silenciosamente, y entonces la joven le dijo asiéndole la mano:

—Ahora estoy más sosegada; y puedo hablaros.

Gracias á Dios, estamos solos: oídme, pues, porque tengo sobre mi corazón hace ya mucho tiempo un peso que me agobia.

—Acercáos más.

—¿No es verdad que alguna vez os habeis dicho:

—La mujer á quien yo amaba ha sido la esposa de un hombre indigno de ella: su aliento ha empañado su frente: yo me la figuraba semejante á la azucena de un valle á quien no tocan ni los vientos de la noche; pero he aquí que cuando yo la encuentro está la separada de la planta paterna, y sus hojas sin aroma y sin lustre.

—¿No os habeis dicho esto algunas veces?

D. Alvaro calló en lugar de responder, y no alzó los ojos del suelo.

Entonces doña Beatriz después de haber guardado por un rato el mismo silencio, sacó del seno una cartera de seda verde, y le dijo:

—Os había comprendido, porque hace tanto tiempo que laten nuestros corazones

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS. Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolillo, Puerto Rico y Moka que directamente se traen a la consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de **MARIANO ALVAREZ**, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mantecas de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licóres, vinos y embutidos; podemos asegurar que nada de esto para un artículo que reúne todas las condiciones de buena preparación que se deseara en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Viñuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores "Andalucía", "Mantel Español", "Nuevo Extremadura", "Nuevo Valencia" y "García de Vinuesa", que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Felipe de Guixols, Palamós, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante, Sucesores de Antonio Sempere, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera. Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo, y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre. Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la asimilación de los alimentos. La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos. A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet, Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía. Al por menor: Algey, señora Vinia de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Treinets, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miguel, sucesor del doctor S. mon; Jativa, Martinez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO FIJO Y REGULAR ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marea

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde. Salidas de Orán para Alicante todos los viernes a las cuatro de la tarde. Se admite carga y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignatarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de las mejores instancias. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones. Grand y constantes extensiones a disposición de los señores fabricantes. Precios en cumplimiento con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono número 101. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando número 39, teléfono número 1818.

514 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

—¿compás, que ningún movimiento del vuestro puede serme desconocido.

—Pero vos... vos no habéis leído en mi alma! le dijo con acento sentido y casi colérico.

—D. Alvaro entonces levantó los ojos, mirándola con ademán suplicante, pero ella le impuso silencio con la mano, y continuó:

—No os lo echo en cara, porque sobradas desdichas han caído sobre vuestra cabeza por amor de esta infeliz mujer, y solo ellas han podido quebrantar la fe de vuestro noble corazón.

—Tomad esta cartera, le dijo enseguida alargándosela, y con ella aclarareis vuestras dudas.

—¡Ah! no tengo ningunas! ningunas! exclamó D. Alvaro, in recogarla.

—Tomadla, sin embargo, repuso ella, porque dentro de poco será cuanto os quede de mí.

—No me mireis con esos ojos desenfocados, ni me interrumpais.

—Pensad que sois hombre y una de las más valerosas lanzas de la cristiandad, y conformaos con los decretos del cielo. En esa cartera ecribí yo mis pensamientos y aún mis desvarios: para vos la destinaba; recibidla, pues, de mis manos, como la hubierais recibido de las de mi confesor.

—Ah señora! cómo abrigais semejantes ideas, cuando vuestro padre vá á volver sin

FOLLETIN DE LA UNION 515

duda alguna, y con ellos días de la primavera de nuestro amor?

—Mi padre volverá tarde, respondió ella con acento profundo, volverá solo para confiar á la tierra los despojos de su hija única y morir después.

—Antes de este último y fiero golpe, la sávia de la vida volvía á correr por estos miembros marchitos, pero ahora se ha vsecado del todo.

—El abad, que acabó entonces su rezo, se acercó á ellos é interrumpió la conversación.

—Doña Beatriz, oprimida por ella y quebrantada por el esfuerzo que acababa de hacer, se mantuvo taciturna y abismada en sus dolorosas reflexiones.

—D. Alvaro, trastornado por aquella escena terrible, que acababa de levantar el velo de la realidad, guardaba también silencio apretando convulsivamente entre sus manos y contra su corazón, la cartera verde, y el abad por su parte, respetando la pena de entrambos, no pronunció una sola palabra.

—De esta suerte cruzaron el lago hasta la ensenada de la quinta, donde saltando en tierra, volvieron á subir en brazos á la joven.

—Era ya anochecido y significó su deseo de quedarse á solas con su criada, con lo cual los dos se despidieron de ella, retirándose á sus estancias respectivas.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes: 10 para Valencia miércoles. Id. Barcelona sábados. Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje. Los señores viajeros podrán disfrutar durante el trayecto de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con injetos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clemente hermanos, calle de la Victoria, número 3.